

ПОСЛЕДСТВИЯ ИНФЛЯЦИИ



Подготовили:

Орехова Виолетта

Подмарькова Кристина

С экономической точки зрения наиболее опасна высокая инфляция, а гиперинфляция — просто разрушительна. Основные негативные последствия инфляции следующие:

ЗАМЕДЛЕНИЕ ТЕМПОВ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

В условиях высокой инфляции новые инвестиции становятся очень рискованными. Фирмы не могут просчитать эффективность инвестиций, поскольку не уверены в цене, по которой они смогут продавать свой товар.



С другой стороны, заемные средства в банках становятся также очень дорогими, поскольку процент по кредитам в банках растет быстрее инфляции, ведь банки также стремятся обеспечить себе доходы и повышают процент.

ОБЕСЦЕНЕНИЕ АКТИВОВ



Первая жертва высокой инфляции — денежные сбережения населения, покупательная способность которых резко падает.

Независимо от того, держатся ли сбережения на счете в банке или дома, их номинальный размер либо не увеличивается, либо увеличивается, но с отставанием от темпа роста цен.

В результате на каждый рубль люди оказываются в состоянии приобрести все меньше реальных товаров и услуг.

Аналогичное обесценение происходит и со сбережениями фирм, которые на каждый имеющийся у них рубль могут приобретать все меньше инвестиционных товаров и соответственно не могут увеличивать рост производства.

НЕСПРАВЕДЛИВОЕ ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОХОДОВ В ОБЩЕСТВЕ

Люди, имеющие фиксированный уровень доходов, чьи зарплаты не пересматриваются, несут тяжелые материальные потери в результате инфляции.

Их реальные доходы резко падают.

В то же время у некоторых групп населения зарплата может быть привязана к темпу инфляции — она увеличивается каждый год автоматически на размер инфляции.



Если в коллективном договоре предусмотрен рост зарплат, превышающий рост инфляции, реальные доходы перераспределяются в пользу этой группы людей.

Таким образом, высокая инфляция ведет к перераспределению доходов в обществе не в результате изменения производительности отдельных групп, а просто в силу рыночной стихии.

ОСЛАБЛЕНИЕ ДЕНЕЖНОЙ СИСТЕМЫ

При высокой инфляции начинается бегство от денег. Люди стремятся вкладывать свои сбережения в реальные активы (землю, дома, драгоценности) и иностранную валюту в надежде на то, что они не потеряют свою стоимость.

Люди начинают избегать денег как посредника в обмене и предпочитают менять товар на товар, занимаются примитивным бартером. Банки перестают предоставлять кредиты, поскольку инфляция непредсказуема и неизвестно, какой процент брать с должника.

Без кредита останавливаются промышленность и торговля.

Поскольку значительная часть национальных денег практически немедленно превращается населением в иностранную валюту, например в доллары, начинается долларизация экономики, национальный центральный банк оказывается не в состоянии контролировать денежное обращение, т.е. выполнять одну из важных экономических функций государства.

УСИЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ

Резкое перераспределение национального дохода в результате инфляции, обесценение сбережений людей, потеря работы из-за закрытия предприятий приводят к обострению социальной напряженности в обществе.

Во многих странах периоды высокой инфляции приводили к массовым волнениям, отставкам правительства и военным переворотам.



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

- Последствия инфляции во многом зависят от ее уровня. Низкая инфляция в целом безвредна и даже может быть полезна для экономики.
- Невысокая инфляция позволяет фирмам получать дополнительную прибыль, поскольку цены на их товары растут, а издержки на их производство в течение длительного времени могут оставаться неизменными.
- Наиболее опасна высокая инфляция, а гиперинфляция — просто разрушительна.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

